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Presidido pelo Vereador Júlio Lemos - PSDB SESSÃO ORDINÁRIA 15 DE ABRIL DE 2024     

Secretariada por Anderson Barcelos – PSDB. 
 

 

PRONUNCIAMENTOS

Vereadora Jacqueline Ferreira - PSDB 
Cumprimentou a todos. Iniciou dizendo que reestabelecer o rito e cumprir a lei é fundamental neste parlamento. Disse que 
deixará mais um legado para o seu município enquanto vereadora, através de um requerimento para que o Poder Executivo 
estude a possibilidade de implantar o projeto Fábrica de Gaiteiros, em parceria com o Instituto Renato Borghetti de Cultura 
e Música, com o objetivo de disponibilizar gratuitamente nas escolas municipais o aprendizado da gaita de oito baixos. 
Contou que participou de uma reunião, a convite do professor da Universidade Federal de Santa Maria, José Moura, onde 
discutiram algumas demandas relacionadas à comunidade quilombola. Sente-se feliz ao ver que através do empenho de 
várias instituições, possam discutir políticas públicas a serem executadas no Município de Aceguá, voltadas à comunidade 
quilombola. Informou que foi liberada uma emenda de R$500 mil, do senador Paulo Paim, para o município. Afirmou que é 
necessário que discutam, na Câmara de Vereadores, sobre educação, saúde, infraestrutura e saneamento daqueles povos. 
Comoveu-se quando as pessoas ali presentes, principalmente o professor, José Moura, falaram em reunir esforços junto 
com a URCAMP, para ver a possibilidade de desenvolver um projeto que atenda a demanda do saneamento básico na 
comunidade da Lata, onde o prefeito se colocou à disposição. Discutiram também sobre o transporte, o qual também é 
uma pauta do vereador Anderson Barcelos, colocando suas preocupações com aqueles povos que precisam se deslocar 
até a sede do município. Desejou uma boa semana a todos, dizendo que está à disposição para sugestões, críticas e 
demandas.  

Vereador Renato Souza – MDB  

Desejou a todos uma boa tarde. Agradeceu ao Tomás, que esse final de semana esteve no Festival do Canto Sem 
Fronteira, em Bagé, representando o Município de Aceguá. Disse que continuarão firme com as demandas e seguirá 
ajudando e contribuindo com o projeto da rede de água na Colônia Nova, onde o Dr. Geraldo Martens deixou o projeto 
pronto. Contou que esteve em Porto Alegre debatendo o assunto e trazendo este retorno para a comunidade. Se dirigiu a 
população que seguem buscando demandas e em breve a página institucional do partido do MDB. Falou que devem estar 
recebendo, no município de Aceguá, uma retroescavadeira poclem, para fazer a construção de reservatórios de água nas 
propriedades, onde já tem um cronograma e uma discussão política, sendo uma conquista do partido do MDB, indo de 
encontro à necessidade de todos os agricultores. Falou que terão outras conquistas que já estão no município, como os 
implementos e esta Casa deverá passar a cedência de máquinas às associações que serão beneficiadas. Agradeceu e 
desejou a todos uma boa semana. 

Vereador Pedro de Blanco – PSD  

Desejou a todos uma boa tarde. Falou sobre ver, aqui no Parlamento, algumas sugestões feitas por pessoas que nunca as 
trouxeram ou se preocuparam, mas de repente abriram os olhos. Mandou um abraço para o seu amigo, Flecha, pois ao 
conversarem o mesmo questionou este vereador sobre quantas das suas inúmeras medidas foram respondidas ou 
transformadas em ações, respondendo que não é porque parece ineficiente no momento, que não irá ser frutífero ao longo 
do tempo. Falou que temos uma Câmara de Vereadores que custa em torno de R$5 milhões por mandato, imaginando o 
que poderia ser feito para a população com esse recurso, questionando qual foi a grande contribuição da mesma para com 
o município de Aceguá. Afirmou que sabemos que dentro de um conjunto, muitos praticam a política de se trancar mantendo 
a sua individualidade para tentar se reeleger e geralmente são assistencialistas em nome da população. Informou que terão 
uma live contando sobre como são os bastidores dos partidos no Município de Aceguá. Deixou seu desabafo ao ver que, 
infelizmente, o vereador Émerson Vidal entrou no quarto ano sem conseguir ser líder de bancada, por uma questão de 
regulamento. Demonstrou felicidade pela vereadora Jacqueline Ferreira ter abraçado a causa dos gaiteiros, porque este 
vereador, no seu primeiro ano de mandato, teve diversas reuniões com o prefeito, mas o mesmo, naquele momento, não 
quis atender o pedido. Falou sobre a pauta em relação a água encanada na Colônia Nova, a qual este vereador lutou 
durante todo o seu primeiro ano e também antes de entrar no mandato, e hoje vê o vereador Renato Souza debatendo 
esta causa. Disse que é irracional que um projeto, que levará água encanada para mais de quinhentas famílias, custe 
menos que uma Câmara de Vereadores por mandato. Falou que essas são as sementes que estão plantando, mesmo com 
o aumento de orçamento que teve no município. Mencionou uma fala da vereadora Jacqueline Ferreira, onde a mesma diz 
que existem secretários que não sabem o que estão fazendo e defendeu a redução dos seus salários. Falou que irá ficar 
todas as sementes que estão plantando esse tempo todo pedindo e exigindo medidas para que tenham uma evolução 
urbana na sede direcionada para o desenvolvimento econômico onde consigam aumentar as atividades econômicas do 
Município de Aceguá. Disse que lutam contra o discurso daqueles políticos que tentam deturpar o debate com a população 
de como como funciona o assistencialismo, onde alguns políticos usam como trabalho e como uma ferramenta de 
permanência no poder. Falou que foi através de inúmeras denúncias que a população entendeu que o poder público de 
Aceguá era um “gargalo sem fundo”. 
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Disse que antes não falavam em cargos de confiança, distribuição de FGs, farra de horas extras ou de diárias, e hoje a 
população já está consciente e votará naqueles que estão realmente comprometidos com uma boa gestão pública, com 
reformas e preocupados em rodear-se de pessoas capacitadas. Mencionou novamente o seu amigo Flecha, dizendo que 
gosta de debater com o mesmo e de o ver denunciando o que acontece em Brasília, mas não o que acontece no município. 
Disse fez quase 400 requerimentos em todas as áreas, sempre se colocando à disposição, mas houve pouco retorno e 
alguns aconteceram ao seu redor, sem ser informado. Falou que ideias já começam a se tornar pautas, deste vereador e 
também de outros políticos, e também um despertar na população que estão tendo consciência de como funciona a política 
no município. Contou que já fez diversos requerimentos alertando o Poder Público pela situação que deixou a comunidade 
da Lata, nesses três anos, com a questão do saneamento. Agradeceu a todos que o acompanharam pelas redes sociais, 
pessoalmente e também aos funcionários desta casa. Desejou uma boa tarde a todos. 
 
Vereador Émerson Vidal – PSDB  

Iniciou desejando a todos uma boa tarde. Falou sobre a importância da assessoria desta Casa, e contou que foi feito um 
requerimento pedindo o aumento dos seus salários. Mencionou o vereador Pedro de Blanco, elogiando seu discurso onde 
fala sobre o líder de bancada. Disse que viu pessoas subirem na tribuna e afirmarem brigar por um direito, mas 
desconhecem uma parte da lei, afirmando que não lhe interessa ser líder de bancada e sim, brigar por quem lhe confiou o 
voto. Contou que conversando com o presidente do partido, o mesmo levantou a hipótese de que a lei não permitiria que 
este vereador fosse líder de bancada. Falou que tinham reuniões sobre o aumento de subsídio, mas não informou suas 
opiniões, com a justificativa de que não cabe a ele pois não faz parte da mesa diretora. Pediu ao prefeito que estude a 
possibilidade de designar alguém responsável para a Secretaria de Obras, dizendo que as estradas estão em péssimas 
condições com apenas 30 milímetros de chuva. Falou sobre o rolo compactador para trabalhar nas estradas, o qual este 
vereador vem pedindo há um tempo. Parabenizou o prefeito pelo apoio ao desfile tradicionalista, que aconteceu ontem, e 
por todos os exames para os cavalos que foram pagos pela prefeitura. Desejou uma boa semana a todos. 
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REQUERIMENTOS 

 
Do VEREADOR PEDRO DE BLANCO 

0108/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, SOLICITANDO INFORMAÇÕES A RESPEITO DO 

TRANSPORTE PÚBLICO DE ALUNO MATRICULADO NA ESCOLA ESTADUAL BARÃO DE ACEGUÁ, ELPÍDIO PARODES DOS SANROS 

0109/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, PEDINDO TODA A DOCUMENTAÇÃO REFERENTE AO 

PROCESSO LICITATÓRIO E CONTRATAÇÃO DE EMPRESA RESPONSÁVEL PELA COLOCAÇÃO DE NOVOS PONTOS DE 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA NO MUNICÍPIO NO ANO DE 2021. 

0110/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, PEDINDO INFORMAÇÕES A RESPEITO DO PLANEJAMENTO 

EM CONTRATAR SERVIÇOS DE LIMPEZA DE GALHOS NO ACOSTAMENTO DAS ESTRADAS MUNICIPAIS, JÁ INFORMADO EM 2021, 

QUE ERA A INTENÇÃO DO ATUAL GOVERNO. 

0111/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, SOLICITANDO DOCUMENTAÇÃO REFERENTE A 

AQUISIÇÃO DE ALIMENTOS PARA A MERENDA ESCOLAR NOS ANOS DE 2019 A 2022. 

0112/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, PEDINDO O CRONOGRAMA DE TRABALHO DA 

SECRETARIA DE OBRAS NAS RUAS DA ZONA URBANA DA SEDE DO MUNICÍPIO. 

0113/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, PEDINDO AS GRAVAÇÕES DAS CÂMERAS INTERNAS DA 

PREFEITURA, DO PERÍODO DE 08/02 A 08/03/2022. 

0114/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, PEDINDO RELATÓRIO SOBRE O SERVIÇO DE LIMPEZA DAS 

ESCOLAS MUNICIPAIS. 

0115/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, PEDINDO QUE PROVIDENCIE, IMEDIATAMENTE, REPARO 

EM CAIXA DE LUZ EXTERNA, NA ESCOLA NOSSA SENHORA DAS GRAÇAS. 

0116/2022 - REQUER O ENVIO DE MOÇÃO DE REPÚDIO AO GOVERNADOR DO ESTADO/RS, EM VIRTUDE DO DECRETO N.º 56.084, 

QUE LIMITOU A ATUAÇÃO DA DECRAB - DELELGACIA DE POLÍCIA ESPECIALIZADA NA REPRESSÃO AOS CRIMES RURAIS E 

ABIGEATO. 

 

Da VEREADORA JACQUELINE FERREIRA E DEMAIS SIGNATÁRIOS (RENATO SOUZA DA SILVA E DALMIRO ALMEIDA) 

0117/2022 - REQUEREM A FORMAÇÃO DE COMISSÃO ESPECIAL TEMPORÁRIA, COM BASE NO ART. 68, INCISO II, DO REGIMENTO 

INTERNO, PARA APRESENTAR PROPOSTA DE ALTERAÇÃO DO MESMO. 

 

Da VEREADORA JACQUELINE FERREIRA  

0118/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, SOLICITANDO PROVIDÊNCIAS QUANTO A DISTRIBUIÇÃO 

DE ABSORVENTES HIGIÊNICOS FEMININOS, PARA ESTUDANTES DE BAIXA RENDA E MULHERES EM SITUAÇÃO DE RUA OU DE 

VULNERABILIDADE EXTREMA. 

0119/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, SOLICITANDO PROVIDÊNCIAS QUANTO A COLOCAÇÃO 

DE PLACAS NAS RUAS COM A RESPECTIVA IDENTIFICAÇÃO PARA MELHOR ORIENTAÇÃO. 

 

0120/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE À COMISSÃO DE INFRAESTRUTURA, DESENVOLVIMENTO E BEM-ESTAR SOCIAL, 

SOLICITANDO A DISCUSSÃO DA REGULARIZAÇÃO DO BAIRRO NOVA AURORA. 

 
 


